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Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance:  
 
Notes: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 
 

Anderson, Vladimir Maksimilianovič, 1880- 
 
Staroobrjadčestvo i sektanstvo. Istoričeskij očerk russkago 
religioznago raznomyslija. 
 
S.-Peterburg : Izd. V. I. Gubinskago, [1909]. 
 
460 p. 21 cm. 
 
Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the first title page: dbl = F y 66 L 15, on the second 
title page: L 15, stamp: Fritz Lieb. On the spine: Title, and price: 
C. 1 r. 50 k. 
 
Russia Church History; Sects Russia; Old Believers Russia. 
 
HUL, LC, UBB, UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Andreev, Vasilij Vasil'evič 
 
Raskol i ego značenie v narodnoj russkoj istorii. Istoričeskij 
očerk. V.V. Andreeva. 
 
Peterburg : V Tipografii M. Chana, Bolotnaja, No 5, 1870. 
 
IV, 411 IV p. 24 cm. 
 
Stamp on the original paper board: Bibliothek Fritz Lieb. Label 
inside the hard front board: Biblioteka No 72(?)/6 (the name 
erased). A stamp in ink on p. 1 deleted. 
 
Pencilled inside the front hard board: dbl = F y 74, on the original 
paper front board: Mio 11/28 Bir  2M15- L36, M1300, 1184. 
 
Torn in corners, stain after a label on the spine, damp stains, 
underlinings and marks in the margins. 
 
Religious Schism; Old Believers Russia. 
 
DNF, HUL, LC, RNB, RUL, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 

Bestužev-Rjumin, Konstantin Nikolaevič, 1829-1897 
 
Russkaja istorija. 
 
Sankt-Peterburg : Izd. D. E. Kožančikova, Tipografija A. 
Tranšelja, na uglu Nevsk. i Vlad. pr., d. No 45–1. 
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Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes:  
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
T. 1. 1872. 
 
IV, 480, II, 32 p. 23 cm. 
 
Stamp on the unpaginated second page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the title page: D29. 
 
Damp stains. A fold in the pp. 309–318 [an original fault in the 
binding]. New half cloth-binding. 
 
Russia History. 
 
BSM, HUL, IISH, KBH, LC, RLC, RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Blagovidov, Fedor Vasil'evič, 1865- 
 
Dejatel'nost' russkago duchovenstva v otnošenii k narodnomu 
obrazovaniju v carstvovanie Imperatora Aleksandra II. F. 
Blagovidova. 
 
Kazan' : Tipografija Imperatorskago Universiteta, 1891. 
 
374, IV p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. Stamp inside the 
front board: Vtoraja gorodskaja čital'nja. Škaf 14 Polka 6–32 No 
5,206 – II A (also in ink on a label on the front board), and: 
Gosudartvennyj knižnyj fond. 
 
Pencilled on the flyleaf: Doubl H 554. On the title page: in ink: Ni 
5546, 947b-68/de, pencilled H 554. 
 
Clergy Russia; Education Russia. 
 
RNB, UBB, Several American Libr. 
 

xxxxxxxx  
Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 

Cheraskov, Michail Matveevič, 1733-1807 
 
Numa Pompilius, oder das blühende Rom. 
Aus dem Russischen des Herrn von Cheraskoff. 
 
St. Petersburg : [Breitkopf], 1782. 
 
192 p. 18 cm. 
 
Inside the front board on a page, formerly a free flyleaf since a 
name can be discerned in reverse, now pasted to the board, R. A. 
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Uniform Title: 
 
Notes: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Klostermann pencilled. 
 
Numa ili Procvetajuščij Rim. 
 
Pencilled inside the back board: 8.- , 58 within a circle, followed 
by Mö, and refences to sides in the book. Gedruckt mit 
Breitkopffchen Schriften. 
 
Rome Kings and Rulers Fiction. 
 
BSM, KB (German transl.), RNB, SM (German transl.). 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
 
Notes: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Čičerin, Boris Nikolaevič, 1828-1904 
 
Nauka i religija. B. Čičerina. 
 
Moskva : Tip. Martynova i Ko. (byv. Gračeva i Ko,) Tverskaja, d. 
Chomjakovych. [pencilled: 1879, 2 ], 1901. 
 
XIV, 519 p. 25 cm. 
 
Stamp on the reconstructed title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
New binding, the title page reconstructed by gluing the names the 
title and the author, the city and the printing office – but not the 
year of printing – on a new page. 
 
Several pencilled notes on the back flyleaf. 
 
Religion and Science Russia. 
 
BSM, KB, HUL, UBB, UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
 

Čistjakov, Michail Borisovič, 1809-1885 
 
Russkie istoričeskie razskazy. Sočinenie M.B. Čistjakova. 
 
S.-Peterburg : Izd. Ja. A. Isakova. V tipografii V. Bezobrazova i 
Komp., 1868. 
 
166 p. 20 cm. 
 
Signature on the front flyleaf twice, and on the title page verso: 
Gol'draft. 
 
Pencilled inside the front board: 2 r. 50 kop. crossed-over, 1.-. 
 
Damp stains on the first 16 ff., the decorations of the beautiful red 
binding soiled by pen. 
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Miscellanea: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

A small loose label between pp. 148–149: a shield with "Deo non 
fortuna" Mintholme College Rawenswing. 
 
Russia History Fiction. 
 
RNB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Čistjakov, Michail Borisovič, 1809-1885 
 
Istoričeskija povesti. M.B. Čistjakova.  
 
Sanktpeterburg : Izd. knigoprodavca Ja. A. Isakova, 1871. 
 
3-'e izd. 
 
450 p. Illustrations: 9 plates. 20 cm. 
 
On the title page signature by pen: R. A. Klostermann 1956. 
 
Inside front board pencilled: 7, front flyleaf verso, in Latin script: 
Michail Borisovič 1809–1885 Pädagog, Schriftsteller. On the title 
page <Erstauflage 1868>. 
 
Damp stains, ff. 103–103 shorter by 3 to 7 mm at the tail, on p. 
147, the text of the verso side is seen between the lines. 
 
Russia History Fiction. 
 
HUL, RNB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 

Čistovič, Ilarion Alekseevič, 1828-1893 
 
Istorija pravoslavnoj cerkvi v Finljandii i Ėstlandii, 
prinadležaščich v Sanktpeterburgskoj eparchii. Sočinenie 
I. Čistoviča. 
 
Sanktpeterburg : V tipografii Jakova Treja, 1856. 
 
2, 154 p. 21 cm. 
 
A signature on the title page and dedication, partly cut owing to a 
new binding. 
 
A few markings pencilled and in blue and red. On the front 
flyleaf by pen: 200–. 
 
Worn edges, scratch on the front board. 
 
Finland Church History; Estonia Church History. 
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Repositories: 
 

BSM. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 

Custine, Astolphe de, 1790-1857 
 
La Russie en 1839. Par le Marquis de Custine. 
 
Bruxelles : Société Belge de Librairie. Hauman et Co, 1844. 
 
Seconde édition. Revue, corrigée et augmentée. 
 
T. 3. 
 
288 p. 16 cm. 
 
T. 4. 
 
303 p. 16 cm. 
 
Ex libris inside front board: Oscar Fröding. On the front flyleaf in 
ink: O. Fröding. 
 
Corners of the flyleaves and boards brown, probably after having 
been pasted with tape. A few pencilled markings. 
 
Russia Description and Travel. 
 
 HUL, LC, RLC, UBB, UU, Several American, Canadian and 
 European Libr. 
 

Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Language: 
 
Provenance: 
 
 
Notes:  
 
 
 
 
Condition:  
 
 
Miscellanea: 
 

Cvetnik. 
 
Počaev (f. 307v), 1891 ?. 
 
308 p. 18 cm. 
 
Church Slavonic. 
 
Stamp on the front flyleaf: ??knik Ch. I Markova., on the first and 
the last page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the front flyleaf: Cvetnik. (Kniga …) [Moskva 
1891], Geb., Deckel lose; vf: Rosskoj svjaščenno ?? Dorofej ? 
<Grodno 1790>. 
Beside the ChSl enumeration of ff. pencilled Arabic numerals. 
 
New binding by Bokband Ella Krantz On the spine in Latin 
letters: CVETNIK. 
 
A page of the calendar of 1957, Torsdag 16 Maj, between the 
back flyleaf and back boardwith notes in ink: Cvetnik 245 and 
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Subject: 
 

pencilled: 884, 906, on the same page verso: ojφειλή debitum. 
 
Church Slavonic; Religious literatur. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size:  
 
Related Names: 
 
Provenance:  
 
 
Notes:  
 
 
 
 
 
 
 
 
Condition:  
 
Miscellanea: 
 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Deržavin, Gavriil Romanovič, 1743-1816 
 
Zapiski Gavriila Romanoviča Deržavina. 1743–1812. S 
literaturnymi i istoričeskimi primečanijami P. I. Barteneva. 
 
Moskva : Izd. Russkoj Besedy, V tipografii Aleksandra Semena, 
na Mjasnickoj ulice, 1860. 
 
VI, [2], 5, 135, 135 verso – 502 p. Sic! 23 cm 
 
Bartenev, Petr Ivanovič, 1829-1912. 
 
Stamps on the title page: Bibliothek Fritz Lieb and Universitäts-
Bibliothek Basel, over it: Bibl. Publ. Basiliensis vendidit. 
 
Pencilled on the front flyleaf verso: dbl = Lieb F b 806,  II–31, X-
yi 1,50; on the half-title page: Doubl. F206 crossed-over, Nar pr. 
6 r., on the title page: z(?). A few pencilled underlinings in the 
Introduction, on the back flyleaf: several references to different 
writers with page numbers. "Vorbild Der beredte Wachsoldat S. 
227, 32, 33". Sic! These pages are missing! "Anekdote als Quelle 
26f", "Räube an der Wolga, 37".. In appendix a photocopy of a 
folio of Deržavin’s handwriting. 
 
Torn in the Appendix. 
 
Broschures from Slavistic Printings and Reprintings and Janua 
Linguarum with signature Docent Klostermann; slip of paper 
with references to different pages; a bill, dated 2/11 1956 from 
bookbinder Einar Larsson for binding of 9 books: 26 Skr., a card 
"Bokrekvisition till Gumperts AB Box 346, Göteborg 1". 
 
Russia History; Russian literature History and Criticism. 
 
BSM, BVUA, HUL, KB, SUCL, UB. 
  

Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 

Domostroj 
 
po spisku Imperatorskago Obščestva istorii i drevnostej 
rossijskich. 
 
Moskva : V Univ. Tipogr. (M. Kratkov), na Strastnom bul'vare, 
1882. 
 
IV, 202, XVI p. 4 plates. 27 cm. 
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Provenance:  
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Unknown except the note on the title page: R. A. Klostermann in 
blue ballpoint. 
 
On title page verso.: Čtenija v Imp. Obšč. Ist. i Drev. Ross. pri 
Moskv. U-e, kn. 1-ja. On the end flyleaf: kp 5/f(?)29. 
 
New binding. 
 
Russia History. 
 
GUSL, SUG, UBB, UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance:  
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Družinin, Vasilij Grigor'evič, 1859-1937 
 
Raskol na Donu v konce XVII veka. Izledovanie V.G. Družinina. 
 
S.-Peterburg : Tipografija I. N. Skorochodova, 1889.  
 
IX, 335 p. 22 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the front cover: dbl = F y 83, L60 (also on the title page). On 
the back cover: AKG 741, 1,50. 
 
Paperback, soiled, part of the back cover torn off. 
 
Old Believers Russia. 
 
HUL, KB, UBB, Several American and European Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 

Esipov, Grigorij Vasil'evič, 1812-1899 
 
Raskol'nič'i dela XVIII stoletija. Izvlečennyja iz del 
Preobraženskogo prikaza i Tajnoj rozysknych del kanceljarii G. 
Esipovym. 
 
Sanktpeterburg : Izd. D. E. Kožančikova, Tipografija 
Tovariščestva "Obščestvennaja Pol'za", 1863. 
 
T. 2. 
 
277, 274 p. 22 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb; a Russian note in 
ink: ??… N. Julin… 
 
Pencilled inside the front board: dbl = Fy 70 (nur Bd. 2) E h. On 
the front flyleaf and the title page: L 64. 
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Condition: 
 
Miscellanea: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Damp stains. 
 
A slip of paper between pp. 186–187: marked 141, 516 1.50. 
 
Old Believers Russia. 
 
BSM, HUL, IISH, LC, RNB, UBB, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Related Names: 
 
Provenance: 
 
 
Notes. 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Evtimij Tărnovski, Patriarch Bălgarski, 1375-1393 
 
Werke des Patriarchen von Bulgarien Euthymius (1375-1393). 
Nach den besten Handschriften hrsg. von Emil Kałužniacki. 
 
Wien : In Commission bei Carl Gerold’s Sohn. 1901. Bukowinaer 
Vereindruckerei in Czernowitz. 
 

CXXVIII, 450 p., 22 cm. 
 
Kałužniacki, Emil, 1845-1914. 
 

Stamp on the title page: in Cyrillic  Knižarnica Čolakov Sofija, 
Bul. „Dong…ov” 45. 
 
On the first flyleaf pencilled: T–2–111, AJP. 
On the former dust-cover in red: Rupun [?]. 
 
Probably hard-packed later. The covers lightly soiled, a small  
spot on the back cover. Some pencilled underlinings. 
 
Bulgaria Church History. 
 

DNF, LC, UBB, Several English Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance:  
 
 
 
Condition: 

Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
 
Tolkovanie Poslanij Sv. Apostola Pavla k Kolossaem i k Filimonu. 
Episkopa Feofana. 
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova, Bol'šaja Jakimanka, d. 
Smirnovoj, 1892. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
322 p. 21 cm. 
 
Stamp inside the front board: Bibliotheca Univ Hels. A small, 
24x14 mm., embossed stamp is found in the upper corner of the 
last page: Bibliotheca Univ. Hels. 
 
Pencilled underlinings and comments in the margins. 
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Subject: 
 
 
Repositories: 
 

 
Bible. N.T. Colossians – Commentaries; Bible. N.T. Philemon – 
Commentaries. 
 
BSM, HUL, LC, UBB. 
 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
 
Tolkovanie IX–XVI glav poslanija Sv. Apostola Pavla k 
Rimljanam. Episkopa Feofana.  
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova. Bol'šaja Jakimanka, dom 
Smirnovoj, 1890. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
412 p. 22 cm. 
 
On the front flyleaf in ink: 2139. 
 
Soiled, pencilled underlinings , a hole broken through the whole 
book from the back. Vol. 2 in a series of three in similar bindings. 
 
Bible. N.T. Romans – Commentaries. 
 
 HUL, UBB, Several American Libr. 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 

Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
 
Tolkovanie pervago poslanija Sv. Apostola Pavla k Korinfjanam. 
Episkopa Feofana.  
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova. Bol'šaja Jakimanka, dom 
Smirnovoj, 1893. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
629, II p. 23 cm. 
 
On the front flyleaf in ink: 2139. 
 
Pencilled underlinings, a hole through the back board, with 
corresponding tears in the last 70 pp. The tears on the three last 
pages have been repaired by tape, having caused brown stains. 
Vol. 3 in a series of three in similar bindings. 
 
Bible. N.T. Corinthians, 1st. – Commentaries. 
 
HUL, UBB, Several American Libr. 
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Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Miscellanea: 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
 
Tolkovanie vtorago poslanija Sv. Apostola Pavla k Korinfjanam. 
Episkopa Feofana.  
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova. Bol'šaja Jakimanka, dom 
Smirnovoj, 1894. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
455, II p. 23 cm. 
 
On the front flyleaf in ink: 2139. 
 
Pencilled underlinings and notes in the margins. Vol. 4 in a series 
of three in similar bindings. 
 
Two slips of paper, one between pp. 206/207, with references in 
German, the other, a page of a calendar: Måndag 9 Maj 1955, 
between pp. 252/253, containing page references, typed and 
pencilled. 
 
Bible. N.T. Corinthians, 2nd – Commentaries. 
 
HUL, UBB, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
 
Tolkovanie pastyrskich poslanij Sv. Apostola Pavla. Episkopa 
Feofana.  
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova. Bol'šaja Jakimanka, 
sobstv. Dom, 1894. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
654, II p. 22 cm. 
 
Stamp inside the front board: Bibliotheca Univ. Hels. Otium 
sapientis. Second stamp on the title page in Cyrillic: Biblioteka 
Aleksandrovskago Universiteta 1850. 
 
Some pencilled underlinings. 
 
Bible N.T. Pastoral epistles – Commentaries. 
 
BSM, HUL, Several American Libr. 
 

Author: Feofan, Episkop Tambovskij i Šackij, 1815-1894 
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Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance:  
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Miscellanea: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Pis'ma o christianskoj žizni. 
[Vyp. 1 i 2, – bez priloženija, kotoroe izdaetsja osoboju 
knižkoju]. Episkopa Feofana 
 
Moskva : Tipo-Litografija I. Efimova. Bol'šaja Jakimanka, 
sobstvennyj dom, 1899. 
 
Izd. 2-e. Afonskago Russkago Panteleimonova monastyrja. 
 
258 p. 23 cm. 
 
Pencilled on the title page: R. A. Klostermann. Stamp: 
Gel'singforsskaja Mariinskaja Gimnazija. 
 
On the title page in ink: 1989  V/? F/3, pencilled: 3 r. Feofan 
Pisma. 
 
Some pencilled underlinings and notes. New binding by Bokband 
Ella Krantz. 
 
An A5 size of yellowish paper advertising trips between Sweden 
and Denmark by Rederiaktiebolaget Göteborg-Frederikshamn-
linjen, undated. 
 
Christian Life – Orthodox. 
 
BSM, HUL, UBB, Several American Libr. 
  

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Language: 
 
Condition: 
 
 
 
Subject: 
 

Feofilakt, Archiepiskop bolgarskij, ca. 1050-ca. 1108 
 
Blažennago Feofilakta, Achiepiskopa bolgarskago. Tolkovanie na 
Poslanie k Galatam.  
 
Kazan' : Tipografija Imperatorskago Universiteta, 1881. 
 
242 p. 26 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
(V russkom perevode). 
 
Small damp stains in pp. 1–13. hole in the paper, pp. 17-18, 2nd to 
3rd lines. New half cloth-binding, title on the spine: Theotp-
phylakt. 
 
Bible. N.T. Galatians – Commentaries. 
 

Author: 
 

Gibbenet, Nikolaj Aleksandrovič, ca. 1827 -1897 
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Title: 
 
 
Publisher: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
 
Repositories: 
 

Istoričeskoe izsledovanie dela Patriarcha Nikona. 
Sostavil po official'nym dokumentam N. Gibbenet. 
 
S.-Peterburg : Tipografija Ministerstva Vnutrennich del. 
 
Č. 1. 1882. 
 
270 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
New half cloth-binding. 
 
Nikon, Patriarch of Russia, 1605-1681; Russkaja Pravoslavnaja 
Cerkov' – History. 
 
HUL, LC, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Glagolev, Sergej Sergeevič, 1865-1937 
 
Iz čtenij o religii. 
 
[Sergiev Posad] : Svjato-troickaja Sergieva Lavra, Sobstvennaja 
tipografija, 1905. 
 
II, 433 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
New binding in linen cloth, the upper corner of the three first ff. 
have repaired edges. 
 
Religions; Theology. 
 
HUL, RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Title: 
 
 
Size: 

Golubinskij, Evgenij Evstigneevič, 1834-1912 
 
Istorija russkoj cerkvi. E. Golubinskago, zaslužennago 
ordinarnago professora Moskovskoj Duchovnoj Akademii. 
 
Moskva : Imp. Obšč. Ist. i Drevn. Ross. pri Mosk. un-te, 
Universitetskaja tipografija, Strastnoj bul'var. 
 
2. izd., ispr. i dop. 
 
T. 1. Period pervyj, kievskij ili domongol'skij.  
Pervaja polovina toma. 1901. 
 
VI, 968 p. 27 cm. 
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Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Title: 
 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Unknown. 
 
New binding. Pencilled on the title page: R. A. Klostermann 1932. 
On the last page by pen: 63 Lat(?) 
 
T. 1. Vtoraja polovina toma. 1904. 
 
926, XVII p. 27 cm. 
 
Unknown. 
 
New binding. Last page restored in the hinge. On the last page by 
pen: 60 Lat(?). 
 
T. 2. Period vtoroj, moskovskij. Ot našestvija Mongolov do 
mitropolita Makarija vključitel'no. Vtoraja polovina toma, vyp. 
pervyj (str. 1 – 616). 1911. 
 
616 p. 27 cm. 
 
Unknown. 
 
Probably new binding, although more  
worn and different from the two volumes above; the author’s 
name on the spine in Latin letters. On the first title page, pencilled 
E. Golūbinskij. Istorija russkoj cerkvi. II 1. 
On the last page by pen 43 Lat(?). 
 
Russia Church History; Russkaja Pravoslavnaja Cerkov' – 
History. 
 
BSM, CUL, HUL, KB, LC, LUB, RNB, SUB, UBB, UBM, 
UBMA, UUB 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 

Golubinskij, Evgenij Evstigneevič, 1834-1912 
 
Istorija kanonizacii svjatych v russkoj cerkvi. [E. Golubinskago, 
zaslužennago ordinarnago professora Moskovskoj Duchovnoj 
Akademii.] 
 
[Moskva : Imp. O-vo istorii i drevnostej ros. pri Mosk. un-te, 
1903.] 
 
[Izd. 2-e, ispr. i dop.] 
 
600 p. 27 cm. 
 
Unknown. 
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Notes: 
 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
 
 
Miscellanea: 
 
 
Subject: 
 
 
Repositories: 
 

On the first, replaced, page: a pencilled title and year of 
publishing: E. Golubinskij, Istorija kanonizacii svjatych v russkoj 
cerkvi. M. 1894 (Erstauflage). 
A second pencilled note on the first original page 19: Istorija 
kanonizacii [russkich crossed out] svjatych v russkoj cerkvi. 1903. 
Date on the last page, a list of missprints: 18 Sent. 1902. 
 
New binding, pp. 1–19 replaced by paper from a Göteborg 
advertising catalogue. On the spine: Golobinskij (sic!). Names of 
the saints underlined, some Russian expressions translated to 
Swedish and pencilled above the word. 
 
A postcard for orders from Gumperts Universitetsbokhandel 
between pp. 42–43. 
 
Russia Church History; Canonization of Saints; Christian Saints 
Russia. 
 
BSM, CUL, LC, RNB, SUG, UBB, UBBE, UBM, UBMA. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Gorskij, Aleksandr Vasil'evič, 1812-1875 
 
Istoričeskoe opisanie Svjatotroickija Sergievy Lavry.  
 
[Moskva ; Tip. V. Got'e, 1857.]  
 
[Pečatano s izd. 1852 g., s peremenami.] 
 
182, IV p. Map. 23 cm. 
 
Stamps: On the front flyleaf: Bibliothek Fritz Lieb, on the title 
page, p. 1, p. III and back flyleaf: Sergij Feodorovič Darskij. 
 
There is a handwritten note in ink on the fly leaf: 1842. Sost. 
Prof. M. Universiteta I. M. Snigirev; see the picture of the title 
page. A few pencilled markings in the margins. On the front 
flyleaf pencilled: Dupl. in ink: Darskago, pencilled in Cyrillic: 
[…] теперь библиографическую редкость. 
 
Lower part of the title page torn off, information about the year of 
printing of the book written on the next page: 1842. Sost. Prof. 
M. universiteta I. I. Snigirev. 
 
Monasteries Russia; Sergieva Lavra. 
 
BSM, HUL, LC, UBB, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 

Gorskij, Aleksandr Vasil'evič, 1812-1875 
 
Slova rektora Moskovskoj duchovnoj akademii protoiereja A. V. 
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Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Gorskago. 
[Title page verso: Otisk iz žurnala "Bogoslovskij vestnik" za  
1895 goda.] 
 
Sergiev Posad : Tipografija A. I. Snegirevoj v Sergievom Posade 
Moskovsk. gub., 1895. 
 
98 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
Notes: pencilled inside the front board: 21439/0 $ –40, on the 
front flyleaf: Doubl H 585/1, inside the back board: Angriffe 
gegen westl. Exegetik S 7, 15, Allegoric S 20, Gregor S 3, 
Johannes Klimakos S 15, 26. 
 
Frequent pencilled underlinings. 
 
Exegesis; Polemics. 
 
UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 

Grot, Jakov Karlovič, 1812-1893 
 
Filologičesikija razyskanija. J. Grota. 
 
Sanktpeterburg : Tipografija Imperatorskoj Akademii Nauk, 
1876. 
 
2-e, značitel'no popoln. izd. 
 
T. 1. Materialy dlja slovarja, grammatiki i istorii russkago jazyka. 
 
VIII, 526 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Knižnaja torgovlja Franc Aleksandroviča 
Iogansona v Kieve s 1874 g. A small round crowned stamp with 
the letters I B and Dublet inside the front and back boards. 
 
T. 2. Spornye voprosy russkago pravopisanija ot Petra Velikago 
donyne. 
 
XII, 469 p. 24 cm. 
 
A small round crowned stamp with the letters I B and Dublet 
inside the front and back boards. 
 
Pencilled inside the front board: DW. 
 
A name – R. Klostermann? – erased on the front flyleaf. Two 
purple stains on the title page. 
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Subject: 
 
Repositories: 

 
Russian Language. 
 
BSM, HUL, KB, LC, SSB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Ignatij, Archiepiskop Donskij i Novočerkaskij 
 
Cerkovnyja slova o vere i sredsvach k eja poznaniju, ispolneniju, 
ochraneniju Ignatiem, Archiepiskopom Donskim i Novočerkaskim 
govorennyja. 
 
Sanktpeterburg : V tipografii departamenta vnešnej torgovli, 
1845. 
 
368, VI, 2 p. 22 cm. 
 
On the title page: R. A. Klostermann. Stamp: Bibliothek Fritz 
Lieb. 
On the front board and verso a label: Svjato-Troickoj Sergievoj 
Lavry | Glavnaja Biblioteka. | Opis 1906. g. [in ChSl numbers] | 
Otdel No 231. 
 
Decorated spine in gold on black leather. On the end flyleaf and 
inside the back board: several pencilled references to the text. 
 
Theology; Exegesis. 
 
UBB. 
 

 
 
 
 
 

 
Jachontov, Ioann Konstantinovič, 1819-1888 
See: 
Russkij propovednik 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Series: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 

Jakovenko, Valentin Ivanovič, 1859-1915 
 
T. G. Ševčenko. Ego žizn' i literaturnaja dejatel'nost'. 
Biografičeskij očerk V.I. Jakovenko. S portretom T. G. Ševčenko, 
gravirovannym v Peterburge K. Adtom.  
 
S.-Peterburg : Tipogr. Vysočajše utveržd. tovarišč. "Obščestv. 
Pol'za", 1894. 
 
Žizn' zamečatel'nych ljudej. Bibliografičeskaja biblioteka F. 
Pavlenkova. 
 
95 p. 18 cm. 
 
Stamps: on the front flyleaf, on p. 3 and on the end flyleaf: "Dar 
russkim Voennoplennym ot / Don aux Prisonniers de guerre 
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Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

russes de/ l'Aide aux Prisonnoers de Guerre du Comité Universel 
des U. C. J. G. Genève, Suisse", on the title page and on pp. 21, 
47: "Biblioteka Sosnovickago Real'nago Učilišča." Over this 
stamp, above it and on p. 3: "Der Bund zur Befreiung der 
Ukraina. Zentralstelle für Deutschland"; on the front flyleaf: 
"Bureau Ukrainien Bibliotheque à Lausanne". Label pasted inside 
the front board: "Fundamental'naja biblioteka Sosnovickago 
Real'nago Učilišča. Otdelenie XII? No 46? Škaf ?86, above this: 
in blue: 1712". 
On the spine: T. Ševčenko S. R. U. 
 
On the front flyleaf: 1712, on the front board on a label, on the 
title page and on p. 17 in ink: 1812. On the title page: a stamped 
uppercase V. 
 
F. 81/82 loose. 
 
The portrait is missing. 
 
Ševčenko, Taras, 1814-1861. 
 
LC, RNB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Jakovlev, Vladimir Alekseevič, 1840-1896 
 
Pamjatniki russkoj literatury XII i XIII vekov. 
Izdannye Vladimirom Jakovlevym [1840–1896], i.d. docenta Imp. 
Derptskago Un-a.  
 
Contents: I, p. I-LXII: Žitie prepodobnago […] Feodosija 
igumena Pečerskago monastyrja; 
II, p. LXXII-LXXXV: Nestera, mnicha obiteli mana-styrja 
Pečerskago, skazanie […]; 
III, p. LXXXV-CLXXXVI: Poslanie smirennago epska Simona 
[…] k Polikarpu černorizcu pečrskomu. 
 
Sanktpeterburg :  Tipogr. Imp. Akad. Nauk, 1872.  
 
CLXXXVIII, III-VI p. 28 cm. 
 
Unknown. 
 
New binding. Introduction, pp. III-VI, in the end, page(s) missing. 
Uneven size of leaves, stains. 
 
Russian Literature History and Criticism. 
 
RNB, UBB. 
 

Author: Janson, Michail A. 
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Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Bol'šoj skit na Valaame. 
 
[Tallin] : Knigoizdatel'stvo "Strannik", 1940. 
 
88 p. 22 cm. 
 
Unknown. 
 
On a half-torn label on the front board and on p. 3: 50, on p. 3 a 
stamped upper-case V, a pencilled a, a h in green. On the back 
brown flyleaf a note pencilled about arithmetic equations. Inside 
back board: 4V. 
 
The title page is missing. Soiled and worn, a plate with a 
photography loose between pp. 72/73. 
 
Valaamskij Monastyr'; Monasteries Russia. 
 
RNB 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Jasevič-Borodaevskaja, Varvara Ivanovna, 1859-1920 
 
Bor'ba za veru. Istoriko-bytovye očerki i obzor zakonodatel'stva 
po staroobrjadčestvu i sektanstvu v ego posledovatel'nom razvitii s 
priloženiem statej zakona i vysočajšich ukazov. (s 4-mja 
fotografičeskimi tablicami). 
 
S-Peterburg : Gosudarstvennaja Tipografija, 1912. 
 
XXX, 656 p. 27 cm. 
 
Stamps on the title page: Bibliothek Fritz Lieb and two 
undecipherable stamps, probably the same as on pp. 51, 209: 
Biblioteka protoieraja Neofita Po?? Ljubimova v Moskve na 
Va??i??ovskom ???-. 
 
Inside the front board pencilled: 694/M dbl = F y 53  ? 3–, in ink: 
N242/Raskol, which is also on on the front flyleaf and the title 
page; pencilled on the front flyleaf and the title page: L 22/3. On 
the title page in ink: N1742 and II/340 crossed-over, pencilled: 
Varvara Ivanovna over the initials of the writer, and 1861–1920. 
 
Sides of the spine torn. 
 
Sects Russia; Russia Church and state. 
 
HUL, KB, LC, UBB, UBM, Several American Libr. 
 

Author: Juzov, I., i. e. Iosif Ivanovič Kablic, 1848-1893 
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Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Russkie dissidenty. Starovery i duchovnye christiane. I. Juzova. 
 
S.-Peterburg : Tipografija (byvšaja) A. M. Kotomina, u Obuch. 
m., d. no 93, 1881.  
 
180 p. 20 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the front board: dbl = F y 65, on the title page: S(?) 10. 
 
Paperback, well-thumbed, soiled, worn edges. 
 
Old Believers Russia; Dissenters Russia; Sects Russia. 
 
BSM, BVUA, HUL, LC, UBB, Several American Libr. 
 

 
 
 
 

 

Kablic, Iosif Ivanovič 
See: 
Juzov, I. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Related Names: 
 
Provenance: 

Karamzin, Nikolaj Michajlovič, 1766-1826 
 
Primečanija k Istorii Gosudarstva Rossijskago. 
Sočinenija Karamzina. Izd. Aleksandra Smirdina. 
 
Sanktpeterburg : V tipografii Imperatorskoj Akademii Nauk. Izd. 
Aleksandra Smirdina.  
 
T. 1/3. 1852 
 
254, 289, 231 p. 17 cm. 
 
T. 4/6. 1852. 
 
272, 302, 181 p. 17 cm. 
 
T. 7/9. 1852. 
 
113, 138, 317 p. 17 cm. 
 
T. 10/12. 1853. 
 
144, 144, 251 p. 17 cm. 
 
Smirdin, Aleksandr Filippovič, 1795-1857 
 
All four volumes have the following stamps on both the front 
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Condition: 
 
Notes: 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

flyleaf and the title page: a beautiful stamp of the, presumably, 
general Bogdanovič’s Library with double-headed eagle and the 
date 1811 g., "Iz Biblioteki gen. Bogdanoviča" and 1399. On the 
title page the following two stamps are found: Publ. Bibl. S.S.S.R 
imeni V. I. Lenina and Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Bound in demi-reliure with richly ornamented spine. 
 
Pencilled inside the front board: a triangel within a triangel and 
177/31, also found on the title page. On the front flyleaf and the 
title page: D28/5 and 138–4–16 (crossed over). The numbers 138–
4–6 are also written on the bottom of the three first volumes. 
 
Russia History. 
 
HUL, LC, RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Note: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Kareev, Nikolaj Ivanovič, 1850-1931 
 
Istoriko-filosofskie i sociologičeskie ėtjudy. 
 
S.-Peterburg : Sklad izdanija v knižnych magazinach N. 
Karbasnikova. S.-Peterburg, Moskva, Varšava, 1895. 
 
4, 299 p. 22 cm. 
 
Stamp on the third unpaginated page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the title page: E842. 
 
New half cloth-binding. 
 
History; Philosophy; Sociology. 
 
BSM, HUL, UBB. 
 

Author 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 

Karyšev, Ivan A. 
 
Pravoslavno-christianskij vzgljad. Na osnovanija, prinjatyja gr. 
L. N. Tolstym dlja svoego lžeučenija, izložennago v ego sočinenii 
"V čem moja vera". 
 
Moskva : Tipo-litografija Vysočajše. utv. T-va I. N. Kušnerev i 
Ko, Pimenovskaja ul., sob. Dom, 1891. 141 p. 25 cm. 
 
Unknown. 
 
On the front board: 28bV/ D Dub, on the last page: 9 VII. 
 
Paperback, soiled front and back covers. 
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Miscellanea: 
 
Subject: 
 
 
Repositories: 
 

 
 
A handwritten letter in Cyrillic between pp. 76/77. 
 
Theology; Tolstoj, Lev Nikolaevič, 1828-1910. "V čem moja 
vera". 
 
HUL, LC, RNB. 
 
Kavelin, Lev Aleksandrovič 
See: 
Leonid [Kavelin, Lev Aleksandrovič] 
 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Kerenskij, Vladimir Aleksandrovič, 1868-  
 
Pjatyj internacional'nyj starokatoličeskij kongress i sovremennoe 
(vnešnee i vnutrennee) sostajanie starokatolicizma. Vl. 
Kerenskago. 
 
Char'kov : Tipografija Gubernskago Pravlenija, Petrovskij per., d. 
No 17, 1902. 
 
72 p. 24 cm. 
 
Crossed-over stamps on the title page: Universitets-Bibliothek 
Basel and Bibliothek Fritz Lieb, a dedication in ink: 
"D…čtimomu Leonardu Karpoviču Getcu s glubokim i iskrennim 
počteniem pri… avtor." 
 
On front board in ink: Theol. Conv. 350 Nr. 1, pencilled: dbl = 
Lieb Ka 6612, on the title page pencilled: K 116, "A. Wl 
Karten…". 
 
Paperback, soiled, loose in its binding. 
 
Russkaja Pravoslavnaja Cerkov' –History; Old Catholic Church. 
 
HUL, RNB, UBB. 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Related Names: 
 
Size: 

Kirill of Turov, 1130-ca. 1182. 
 
Slovo v Velikuju subbotu prinadležaščee svjatomu Kirillu 
Turovskomu. Soobščenie Chrisanfa Lopareva.  
 
[Spb.] : Tipografija I. N Skorochodova, 1893. 
 
Loparev, Chrisanf Mefodievič, 1862-1918. 
 
23 p. 27 cm. 
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Series: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
 
Repositories: 
 

 
Pamjatniki drevnej pis'mennosti. 97. 
 
On the cover pencilled: Dupl = H 147/5 (No 5), H 167, on the title 
page: H 167, stamp Bibliothek Fritz Lieb. 
 
At the end 4 green pages with a list of Pamjatniki Drev. 
Pis'm.1878–1893 and 4 yellow pages with a list of publications of 
the Imp. Obšč. Ljubitelej Drev. Pis'm. 1877–1893. 
 
Paperback. Worn. 
 
Kirill of Turov; Christian Saints Russia; Commemorative 
Treatise. 
 
RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Related Names: 
 
Size: 
 
Series: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Kliment Smoljatič, –1164. 
 
Poslanie mitropolita Klimenta k smolenskomu presviteru Fome. 
Neizdannyj pamjatnik literatury XII věka. Soobščenie Chrisanfa 
Lopareva [1862–1918].  
 
[Spb.] : Tipografija Imp. Akad. Nauk., 1892. 
 
Loparev, Chrisanf Mefodievič, 1862-1918. 
 
35 p. 27 cm. 
 
Pamjatniki drevnej pis'mennosti. 90. 
 
On the cover bz pen: Dupl = H 147/5 (No 4), by blue pen: 
?sva??/go H 170, on the title page stamp Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Paperback. Worn. 
 
Russian Church history; Sermons; Church Slavic. 
 
FSU, OUL, RNB, UBB, UBU. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 

Korinfskij, Apollon Apollonovič, 1868-1937 
 
V mire skazanij. Očerki narodnych vzgljadov i poverij. 
Knižki Illjustrirovannago Žurnala Russkij Palomnik. Izd. XX-j 
god. Avgust [1905]. Bezplatnoe priloženie k žurn. "Russkij 
Palomnik". Kniga VIII. 
 
S.-Peterburg : Izd. P. P. Sojkina, [1905]. 
 
231 p. 21 cm. 
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Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Unknown. 
 
Pencilled note on the title page: 150.-. 
 
Paperback, the front cover of the volume loose and torn. 
 
Theology; Folklore. 
 
BSM, HUL, RNB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Kutepov, Konstantin Vasil'evič 
 
Sekty chlystov i skopcov. Izsledovanie svjaščennika Konstantina 
Kutepova.  
 
Stavropol-Guberskij : Tipografija T. M. Timofeeva, 1900. 
 
Izd. 2-e. 
 
546, II p. 25 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the title page in ink: II/3277, N 4957. 
 
New binding by Bokband Ella Krantz. 
 
Sects Russia. 
 
BSM, LC, RNB, UBB, UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 

Leonid [Kavelin, Lev Aleksandrovič], 1822-1891 
 
Istoričeskoe opisanie Kozel'skoj Vvedenskoj Optinoj Pustyni. 
Opisanie monastyrja, s priloženiem portretov nastojatelja otca 
archimandrita Moiseja, brata ego o. igumena Antonija i starca 
ieromonacha Makarija, skončavagosja 7-go Sentjabrja 1861 g. 
 
Sanktpeterburg : V tipografii Ėduarda Vejmara, 1862. 
 
Izd. 2-e, ispr. i dop. onoj že pustyni I. L[eonid Kavelin] [by pen.] 
 
II, 385 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
Notes: pencilled inside front board: dbl. -?2–, on the front flyleaf: 
J 113, on the title page: č. Aufl. M. 1885. On the first plate, below 
the portrait in ink: Moiseem Mitropolit Moskovskij. 
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Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Damp stains troughout. A loose slip to the first plate in print: 
Rodilsja 1737. g. skončalsja 1812. g. 
 
Monasteries Russia; Kozel'skaja Vvedenskaja Optina Pustyn'. 
 
BSM, HTOS, RNB, UBB, UNC. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Levanda, Ivan Vasil'evič, 1734-1814 
 
Kievo-Sofijskij protoierej Ioann Vasil'evič Levanda. Ego 
biografija i neizdannyja dosele, propovedi i pis'ma. 
 
Kiev : Tipografija V. Davidenko, Michajlovskaja ulica, 
sobstvennyj dom, 1879. 
 
T. 1. 
 
II, 376 p. S portretom Levandy. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the title page: <F. A. Ternovskij>, H 440, on the last page 
verso: pencilled: knjaz 355, Raskol 349. 
 
The paperback boards and spine torn at the head. A few pencilled 
underlinings. 
 
Sermons, Russian. 
 
LC, RNB, UBB, UCL. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 

Liprandi, Ivan Petrovič, 1790-1880 
 
Kratkoe obozrenie suščestvujuščich v Rossii raskolov, eresej i sekt 
kak v religioznom tak i v političeskom ich značenii. Sostavil 
Liprandi (1853 g.). 
 
Berlin : J. Ladyschnikow Verlag G.M.B.H., 1883. Printing office 
Weimar, Druck von G. Uschman. 
 
3'e izd. Izd. Ė. L. Kasproviča v Lejpcige 1883 g. 
 
83 p. 18 cm. 
 
Stamp on the front board: Bibliothek Fritz Lieb, pencilled notes: 
dbl. F Y 67 (and. Ausg. 1870) 2,40; L11 (also on the title page). 
 
Pp. 3–14, 49–64, 65–83 loose. Paperback. 
 
Sects Russia; Heretics. 
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Repositories: 
 

 
UL, UBB, ULL, UUB, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Makarij, Mitropolit Moskovskij i Kolomenskij, 1835- 
 
Pravoslavno-dogmatičeskoe bogoslovie. Makrija, Mitropolita 
Moskovskago i Kolomenskago. 
 
S.-Peterburg : Tipografija R. Golike, Nevskij, 106, 1883. 
 
Izd. 4-e. 
 
T. 1. 
 
598, VI p. 25 cm. 
 
T. 2. 
 
674, IX p. 25 cm. 
 
Stamp in both bands on the title page in Russian: Biblioteka 
Aleksandrovskago Universiteta, an embossed small, 24 x 14 mm, 
stamp in the upper right corner on the title pages in Latin: 
Biblioteca Univ. Hels. 
 
Some pencilled underlinings in Bd 1. 
 
Theology; Orthodoxy; Dogmatics. 
 
BVUA, HUL, RNB, UBB. 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 

Margaritov, Sergej Dmitrievič, 1862- 
 
Istorija russkich mističeskich i racionalističeskich sekt. 
 
Simferopol' : Tavričeskaja Gubernskaja Tipografija, 1910. 
 
Izd. 3-'e, ispr. i dop. 
 
VII, 228, III p. 25 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the title page: L 176. 
 
Some notes and underlinings pencilled in the margins. 
New binding by Bokband Ella Krantz. 
 
Russia Church History; Sects Russia. 
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Repositories: 
 

BSM, CULNY, HUL, RNB. 
 

Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Related Names: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Notes: 
 
 
 
 
Miscellanea:  
 
 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Miscellanea: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Materialy k istorii i izučeniju russkago sektanstva i raskola : 
Materiaux pour servir à l’histoire des sectes russes. 
 
Pod redakciej Vladimira Bonč-Brueviča. 
 
S.-Peterburg : Tip. B. M. Vol'fa. 
 
Bonč-Bruevič, Vladimir Dmitrievič, 1873-1955 
 
Stamp on the title page of all three bands: Bibliothek Fritz Lieb., 
pencilled note: L 193. 
 
New binding by Bokband Ella Krantz. 
 
Vyp. 1. Baptisty. Beguny. Duchoborcy. L. Tolstoj o skopčestve. 
Pavlovcy. Pomorcy. Staroobrjadcy. Skopcy. Štundisty. 1908. 
 
314 p. 26 cm. 
 
Vyp. 2. Životnaja kniga duchobortcev. 1909. 
 
327 p. 26 cm. 
 
Vyp. 2: on the title page: Uvažaemomu Aleksandru Evgenieviču 
Burcevu ot V. Bonč-Brueviča Spb 13/V 909 g. Pencilled 
references to pp. 21, 54, 97, 128 (Nebr. 8, 10). Several marginal 
notes pp. 15–84 concerning Psalmy dogmatičeskie. 
 
In vyp. 2: a paper with typed text in German, addressed to a 
proof-reader, and on the verso side pencilled notes about 
literature. 
 
Vyp. 3. Štundisty. – Postniki. Svobodnye christiane. Duchovnye 
skopcy. Staroobrjadcy. 1910. 
 
311 p. 26 cm. 
 
In vyp. 3: a photography and illustration of the hand writing of 
Timofej Artemovič Zaic. 
 
Russia Church History; Sects Russia. 
 
BSM, KB, LC, UBM, UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 

Nezelenov, Aleksandr Il'ič, 1845-1896 
 
Istorija russkoj slovesnosti dlja srednich učebnych zavedenij. 
Sočinenie A.I. Nezelenova. (V 2-ch častjach).  
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Publisher. 
 
 
Edition: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
 
Miscellanea: 
 
 
 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
S.-Peterburg : Tipografija M. M. Stajuleviča, Vas. Ostr., 5 lin., 
28. 
 
Izd. 3-'e. 
 
Č. 1. (s drevnejšich vremen do Karamzina). 1894. 
 
VIII, 242 p. 22 cm. 
 
On the title page in ink and Cyrillic: Rol'f Klosterman (!) 1928 g., 
and stamp: Knižnyj magazin K. Ja. Zichmana v g. Rige. 
 
Torn and worn, many underlinings, marks in the margins, 
chapters crossed-out. 
 
Two slips of paper: one between pp. 110/111 with pencilled notes 
in German, equations in red and some words in Cyrillic, and the 
other between pp. 200/201 in German type about the rising of 
book prices by 100 per cent from 1st October 1918 regarding 
books from Universal-Bibliothek and Helios-Klassiker, signed by 
Philipp Reclam jr. Leipzig. 
 
Russian Literature History and Criticism. 
 
BSM, BSS, BVUA, CULC, IISH, KB, RNB, SSB, UL, Several 
American Libr. 
  

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Nilus, Sergej Aleksandrovič, 1862-1930 
 
Sila božija i nemošč čelovečeskaja. V dvuch častjach. 
 
Sergiev Posad : Tipografija Sv.-Tr. Sergievoj Lavry. 
 
Č. 1. 1908. 
 
316 p. 24 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the board by pen: sehr wertvoll! H 850 Dupl, 18 crossed out. 
On the title page: H 850. 
 
Paperback. Edges torn, dirt on the last page. 
 
Russkaja Pravoslavnaja Cerkov' – Clergy. 
 
BSM, HUL, LC, UBB. 
 

Title: Novgorodskaja letopis' 
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Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
po Sinodal'nomu charatejnomu spisku. Izd. Archeologičeskoj 
kommissii. 
 
Sanktpeterburg : Tipografija Imperatorskoj Akademii Nauk. Vas. 
Ostr., 9 lin., No 12., 1888. 
 
X, 490, XCVIII p. 26 cm. 
 
On front flyleaf verso stamp: Ženskich Pedagogičesk. Kursov 
Biblioteka Odessa. (also on pp. V and 100) Otd. 5, No 1864. 
Stamp on the title page Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Inside front board: dbl = Lieb Da 14 (40) 21, YOT 6473/510, 5.-. 
On the flyleaf: D 8/21, on the half-titel page: D 7/1, on the title 
page: D 8/21 and 14/84, 30/321.6. 
 
Pencilled underlininings pp. 1–4. 
 
A slip of paper between pp. 4 and 5: Every Good Wish for a 
happy Christmas and a Bright New Year. 
 
Russia History. 
 
BSM, KB (German transl.), LC, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Novickij, Orest Markovič, 1806-1881 
 
Duchoborcy. Ich istorija i veroučenie. Sočinenie Oresta 
Novickago.  
 
Kiev : V Universitetskoj tipografii (I. Zavadzkago), 1882. 
 
Izd. 2-e, peredel. i dop. 
 
282 p. 25 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. L 197. 
 
New binding: inside bottom back board a small label: Bokband. 
Ella Krantz and a pencilled note: 240. Damp stains. 
 
Russia Church History; Dukhobors. 
 
BSM, IISH, RNB, UBB. 
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Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Obolenskij, Pavel Petrovič 
 
Kritičeskij razbor veroispovedanija russkich sektantov-
racionalistov: duchoborcev, molokan i štundistov.  
 
Voronež : Tipo-litografija V. V. Jurkeviča, 1898.  
 
443, IV, 3 p. 26 cm. 
 
Stamps on the title page: Bibliothek Fritz Lieb, Biblioteka 
vospitannikov Duch. Seminarii S. P.B., the last mentioned also on 
the last page. 
 
Pencilled inside front board: dbl = F y 110  2:50, stamp: 2470 
(also on the front flyleaf and title page), on the front flyleaf: X 
406, 554/L 195. 
 
Pencilled underlinings. 
 
A page of the calendar of the year 1957, day 29 put between pp. 
118–119. 
 
Molokans; Dukhobors; Theology; Sects Russia. 
 
BSM, HUL, RNB, UBB. 
 

Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
 
Repositories: 
 

Opyty sočinenij vospitannikov Moskovskoj Duchovnoj 
Akademii. 
 
Moskva : Izd. po slučaju Ispytanija, pri okončanii tret'jago 
učebnago kursa, V Sinodal'noj Tipografii, 1822 goda.  
 
123 p. 19 cm. 
 
Stamps on the title page: Biblioteka Moskovskoj Duchovnoj 
Akademii (also on the last page verso)j; Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Note in ink: Sav. 1837, pencilled: H 53/5. 
 
Brown stain in the fold of the last five ff. New half cloth-binding. 
 
Moskovskaja Duchovnaja Akademija; Theology; Sermons, 
Russian. 
 
LC, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 

Pekarskij, Petr Petrovič, 1828-1872 
 
Nauka i literatura v Rossii pri Petre Velikom. Izsledovanie P. 
Pekarskago. 
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Publisher: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Sanktpeterburg : V tipografii Tovariščestva "Obščestvennaja 
Pol'za", 1862. 
 
T. 1. Vvedenie v Istoriju prosveščenija v Rossii XVII stoletija. 
 
VI, 578 p. 27 cm. 
 
On the front flyleaf in ink: Curstenberg? / Fürstenberg?. 
 
In T. 1, on the back pink flyleaf verso by pen: 1–2 xhl, in T. 2, 
inside front board: 2,50. 
 
Damp stains. The bottom of the first 71 pages of T 1. is stained 
brown. 
 
T. 2: Opisanie slavjano-russkich knig i tipografij 1698–1725 
godov.  
 
694, XXV p.; 27 cm. 
 
The upper part of the spine of T. 2 is half torn off. 
 
Russian Literature Peter I. 
 
BSM, BVUA, DNF, LUB, SUB, SÅ, UBB, UBU, UUB, Several 
Dutch Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Petrov, Aleksej Leonidovič, 1859-1932 
 
Materialy dlja istorii ugorskoj Rusi. Izd. A. Petrov. 
 
S.-Peterburg : [Tip. Akad. nauk.]. 
 
1. "Staraja vera" i Unija v XVII–XVIII vv. 1905. 
 
73 p. 26 cm. 
 
Unknown. 
 
Pencilled on the front cover: 1 Doubl. Q 100/6 441/196 3.-. 
 
Paperback. 
 
Russia History Ugrian. 
 
CUL, CULC, OUL, RNB, UBB. 
  

Author: 
 

Popov, Andrej Nikolaevič, 1841-1881. 
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Title: 
 
 
Publisher: 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Bibliografičeskie materialy sobrannye 
[An]dreem Popovym. [1879-1901.] 
 
[Moskva : O-vo Ist. i drevn. Ross. Mosk. un-te.] 
 
21. Slovo kratko v zaščitu monastyrskich imuščestv. S 
predisloviem A. D. Grigor'eva. 1901. 
 
XXX, 68 p. 26 cm.  
 
Unknown. 
 
Pencilled on the title page: Čt. Obšč. Ist. i Dr. Ross. 1902, 2.  
 
Paperback. Cover missing, a few pencilled underlinings. 
 
Russia Church history; Monasteries Russia Bibliography. 
 
RNB. 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Popov, Nikolaj Grigor'evič, 1864- 
 
Vlast' kumirov v chrame istiny. (O prepjastvijach k utverždeniju 
christianstva). Religiozno-filosofskij očerk.  
 
Moskva : Postavšč. dvora ego veličestva T-vo Skoropeč. A. A. 
Levenson, Petrovka 22, 1900.  
 
2, 96, 2 p. 23 cm. 
 
Pencilled on the front board: H 775 crossed-out, Dupl. On the 
back board: br/x-  -75[?]. 
 
Theology; Philosophy. 
 
RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Title: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 

Porfir'ev, Ivan Jakovlevič, 1823-1890 
 
Istorija russkoj slovesnosti. Sostavil I. Porfir'ev. 
 
Kazan' : Tipografija Imperatorskago Universiteta. 
 
Č. 1. Drevnij period. Ustnaja narodnaja i knižnaja slovesnost' do 
Petra V. 1891.  
 
Izd. 5-e, peresmot. i dop. bibliografičeskimi ukazanijami. 
 
724, IV p. 23 cm. 
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Notes: 
 
 
 
 
Title: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Title: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Notes: 
 
 
 
 
 
Title: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Notes: 
 
 
Provenance: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

In Č. 1 on the title page in ink: Kievskaj rus' (sic!) 
olicetvo|rennaja v bylinach | togo vremeni. On the last page five 
names can be discerned. On the inside of the back board as a 
stamp: Henryk Far?b?łowicz. 
 
Č. 2. Novyj period. Otdel 1. Ot Petra V. do Ekateriny II. 1891.  
 
Izd. 3-'e. 
 
350 p. 23 cm. 
 
Č. 2. Otdel 2. Literatura v carstvovanie Ekateriny II. 1888.  
 
Izd 2-e, ispr. i dop. 
 
417, III p. 23 cm. 
 
In Č. 2., Otdel 2 shows signs of a school book: erased notes on the 
front flyleaf: a name and and on the end flyleaf verso the text of 
the whole page erased. 
On the front flyleaf pencilled, half-erased: Šul'c Josip(pov) Uč. II 
klassa. On the title page in ink: Šul'c. 
 
Č. 2. Otdel 3. Literatura v carstvovanie Aleksandra I. 1895. 
 
Izd. 2-e. 
 
251, II p. 23 cm. 
 
Otdel 3. Notes inside the back board refer pp 208–212 which 
treats the poetry of Batjuškov. 
 
In all four bands: stamps on the title page: Biblioteka Lovičskago 
Real'nago Učilišča, Universitetsbibliothek Basel, above: Bibl. 
Publ. Basiliensis vendidit; stamp: Catalog. The erased writing 
discerned: B. h III 208 and 29.18.36. On the inside of the front 
board: 7/435 and on the title page: VII/435. 
 
The binding of Otdel 2 has a grey round circle of 157 mm 
diameter where the outer layer of the back board has been torn 
out. 
 
Russian Literature History and Criticism. 
 
HUL, KB, LC, UBB, ULT. 
 

Author: 
 
Title: 
 

Posoškov, Ivan Tichonovič, 1652-1726 
 
Zaveščanie otečeskoe k synu. Sočinenie Ivana Posoškova. Otkryto 
i izdano Andreem Popovym (s priloženiem podlinnago snimka).  
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Publisher: 
 
 
Related names: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

 
Moskva : Tipografija A.I. Mamontova i Ko, Leont'evskij 
pereulok, No 5, 1873 
 
Popov, Andrej Nikolaevič, 1841-1881. 
 
XV, 246 p., plate. 22 cm. 
 
On the back flyleaf an embossed stamp: Knižnyj magazin A. L. 
Vasil'eva v Moskve. 
 
Inside front board pencilled: III–i = – ?? 2–, on the front flyleaf: 
F181/6 cf. F182. 
 
A few pencilled notes in the margins. 
 
Christian Life. 
 
BSM, HUL, LC, UBB. 
 

Title: 
 
 
 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 

Postanovlenija Sobora svjatoj Drevlepravoslavnoj cerkvi 
Christovoj v Moskve. 
 
(Staroobrjadcev priemljuščich Belokrinickuju ierarchiju). 
 
[1] s 1/14 po 11/24 ijunja 1925 g. Sozyv sobora  sostojalsja na 
osnovanii razrešenija Narko[m]vnudela ot 25 maja 1925 g., za No 
11906/2.  
 
[Moskva : Izd. SOVET pri staroobrjadcev priemljuščich 
Belokrinickuju ierarchiju], Tipografija "Vserokompoma", s.a. 
 
29, 2 p. 26 cm. 
 
[2] s 5 po 14 sentjabrja n/st. 1926 g. (23 avgusta 7434 leta po 2 
sentjabrja 7435 leta). Sozyv sobora sostojalsja na osnovanii 
razrešenija Narkomvnudela ot anprela 1926 g. No. 4881/2. 
 
Moskva : Tipo-litografija MSPO. Moskva, ul. Fridricha Engel'sa 
(b. Irininskaja). Glavlit No 76.368, s.a.  
 
23 p. 26 cm. 
 
[3] s 5 po 14 sentjabrja n/st. 1927 g. (23 avgusta 7435 leta po 2 
sentjabrja 7436 leta). Sozyv sostojalsja na osnovanii razrešenija 
Narkomvnudela ot 9 aprelja 1927 g. No 22, 4503–55. 
 
Moskva : Izd. avtora Mal'ceva, 1928. 
 
35 p. 26 cm. 
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Provenance: 
 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 

 
On the title page of all three copies stamp: Bibliothek Fritz Lieb, 
also on the paper front board of 1, and pencilled on the back cover 
$(+) -50, on [3] also stamp Besplatno. 
 
Pencilled on the front cover: dupl. 
 
Paperbacks, the back cover of [3] loose. 
 
Old Believers Russia; Belokrinicka Hierarchy. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Prugavin, Aleksandr Stepanovič, 1850-1920 
 
Religioznye otščepency. (Očerki sovremennago sektantsva).  
 
S.-Peterburg : Izd. Tovariščestva "Obščestvennaja Pol'za" Bol. 
Pod'jačeskaja, 39, 1904.  
 
Vyp. 2.  
 
VIII, 252 p. 21 cm. 
 
Stamps on the original paper front  
board and on the title page: Universitäts-Bibliothek Basel, the 
stamp on the title page crossed-out, as well as the notes by pen: F 
y 72, 29 649 Balb. and stamp: Catalog. Inside the hard-back front 
board: dbl = Fy [crossed-out] Lieb L 168. 
 
Good, new half cloth-binding, probably by HCH Meierle Basel 
[small stamp in the lower left corner inside of the back board]. 
 
Dissenters Russia; Sects Russia; Theology. 
 
HUL, UBB, Several American, English and German Libr. 
 

Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
 
Title: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 

Regesty i nadpisi. 
 
Svod materialov dlja istorii evreev v Rossii (80 g.–1800 g.)  
 
S.-Peterburg : Izd. Obščestva dlja raspr. prosvešč. meždu evrejami 
v Rossii, Tipografija i Litografija S. Krajz i Ko, Morskaja, 19. T. 
1. (do 1670 g.). 1899.  
 
T. 1 (do 1670 g.) 1899. 
 
XXIV, 536, 4 p. 28 cm. 
 
Unknown. 
 
On p. III: Pamjati Sergeja Aleksandroviča Beršadskago posvjašjut 
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Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

sostaviteli. 
 
New binding. 
 
Jews Russia History. 
 
BSM, HUL, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Roznatovskij, Konstantin Nikolaevič 
 
Osnovy cerkovnago samosoznanija.  
 
S.-Peterburg : Sinodal'naja Tipografija, 1908. 
 
230, II p. 25 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the title page: 25 Doubl. Dupl. H 685. 
 
Upper corners of the boards worn. Pencilled underlinings. 
 
A rectangular piece of the title page between the name of the 
author and the – actual – title has been cut off and recovered with 
other paper. 
 
Theology. 
 
HUL, RNB, UBB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 

Rudakov, Aleksandr Pavlovič, 1824-1892 
 
Istorija christianskoj pravoslavnoj cerkvi. Sostavlennaja 
protoiereem Aleksandrom Rudakovym. 
 
S.-Peterburg : Tipografija F. Eleonskago i Ko. Nevskij pr., d. No 
134, 1885.  
 
Izd. 12. 
 
VI , 200 p. 21cm. 
 
Stamp on the title page and page VII: Gel'singforsskaja 
Mariinskaja Gimnazija. 
 
Front board loose, lower corners of the two first ff. torn off. 
Pencilled underlinings. 
 
Russia Church History; Russkaja Pravoslavnaja Cerkov' – 
History. 
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Repositories: 
 

 
BL, BSM, IISH, LC, RNB, CULC. 
 

Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Related Names: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Russkij propovednik semnadcatago veka i neskol'ko statej iz 
ego sočinenija: "Statir".  
 
Izložil i izdal protoierej Ioann Jachontov. 
 
S.-Peterburg : "Obščestv. Pol'za", 1883.  
 
8, 205 p. 22 cm. 
 
Jachontov, Ioann Konstantinovič, 1819-1888. 
 
On the title page stamp: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
Pencilled on the 3rd unpaginated page: vge. Protoierej Ioann 
Jachontov, Sobranie duchovn. literaturnych trudov II. Spb 1890, 
p. XXI s. vom anonynem Auf(?) der Statir z. dem von dem hrsg 
Polemiki I??diakon Damaskin (1884)… 
 
Many pencilled underlinings and references in the margins. 
 
Russia Church History; Theology. 
 
HUL, RNB, UBB, Several American Libr. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes 
 
 
Title: 
 

Sacharov, Fedor Kuz'mič, 1852- 
 
Literatura istorii i obličenija russkago raskola. Sistematičeskij 
ukazatel' knig, brošjur i statej o raskole i sektanstve, 
nachodjaščichsja v duchovnych i svetskich periodičeskich 
izdanijach. Vyp. 1–3.  
 
Vyp. 1. 
 
Tambov : Tipografija Gubernskago Pravlenija, 1887. 
 
IV, II, 188, V p. 23 cm. 
 
Stamp: Bibliothek Fritz Lieb and the pencilled note: L 24 on the 
front flyleaf and the title page. Label inside the back board: 
Antikvarnaja knižnaja torgovlja V. I. Kločkova. SPB., Litejnyj 
55. 
 
Pencilled inside the front board: dbl = F y 61 and some 
indecipherable other markings, in Cyrillic: zvyi/5- 
 
Vyp. 2. 
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Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Sanktpeterburg : Sinodal'naja tipografija, 1897. 
 
VI, 220 p. 23 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb, stamp on the front 
board: Iz biblioteki V. ?. Družinina. 
 
Inside front board, on the front flyleaf and on the title page: L 24, 
inside front board: dbl. 
 
Vyp. 3. 
 
S.-Peterburg : Sinodal'naja tipografija, 1900. 
 
VI, 335 p. 23 cm. 
 
Stamp on the title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
On the board and the title page: L 24. 
 
Russian Literature History and Criticism. 
 
RNB, UBB. 
 

Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Series: 
 
Related Names: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes: 
 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 

Slovo pochval'noe na prenesenie moščej Svv. Borisa i Gleba. 
 
Neizdannyj pamjatnik literatury XII veka. Soobščenie Chrisanfa 
Lopareva.  
 
[Spb : Tipografija Imp. Akad. Nauk., 1894.] 
 
30 p. 27 cm. 
 
Pamjatniki drevnej pis’mennosti. 98. 
 
Loparev, Chrisanf Mefodievič, 1862-1918. 
 
On the cover by pen: Dupl = H147/5 (No 6) H 137/10 and stamp: 
?? iz ?? knig byvšich ?? D. Koro??" 
on the title page: stamp: Bibliothek Fritz Lieb, pencilled: H 
137/10. 
 
At the end: 4 yellow pages with a list of publications of the Obšč. 
Ljubitelej Drev. Pis'm. 1877–1893 and 4 grey pages with a list of 
Pamjatniki Drev. Pis'm. 1881–1894. 
 
Paperback. 
 
Russia Church History; Boris, Knjaz' Rostovskij, -1015; Gleb, 
Knjaz' Muromskij, ca. 984-1015. 



KLOSTERMANN’S SLAVIC COLLECTION �  Gothenburg University Library 

 

 

 39 

 
Repositories: 
 

 
BSM, RNB, UBB. 
 
Smirdin, Aleksandr Filippovič, 1795-1857 
See: 
Karamzin, Nikolaj Michajlovič, 1766-1826 
 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Languange: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Smirnov, Sergej Ivanovič, 1870-1916 
 
Materialy dlja istorii drevne-russkoj pokajannoj discipliny. 
(Teksty i zametki). 
 
[Moskva : O-vo istorii i drevnostej ros. pri Mosk. un-te, 1912.]  
 
448 p. 27 cm. 
 
Churchslavonic, Russian. 
 
Stamp on the half-title page: Bibliothek Fritz Lieb. 
 
New binding. The name of the author printed as Smitnov on the 
spine, title page missing. 
 
Russia Church history; Theology. 
 
BSM, RNB 
  

  
Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Sokolov, Pavel Sergeevič 
 
Bogosluženie pravoslavnoj christianskoj cerkvi. Kurs gimnazij, 
real'nych učilišč i drugich srednich učebnych zavedenij. 
 
Charbin : Izd. magazina T=va "Prosveščenie" Sojusa Učitelej Kit. 
Vost. ž. d., 1922.  
 
V, 118 p. 23 cm. 
 
Signature on the front page: R. A. Klostermann 1928. 
 
Pencilled on the loose front board: 2.–. 
 
Paperback, front cover torn and loose. 
 
Liturgics Orthodox Church. 
 
ASL, HUL, LAPL, RNB. 
 

Title: Soloveckij monastyr' i ego svjatyni. 
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Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 

 
Izd. redakcij žurnala "Dosug i delo". 
 
S.-Peterburg : Tipogr. Tovarišč. "Obščestvennaja Pol'za", 1884.  
 
82 p. S 8-ju risunkami. 21 cm. 
 
Unknown. 
 
On the paper front board: on a pasted stamp in ink: 690SF/1, on 
the title page: Inv. No 690, c. 20 k. 
 
Paperback. 
 
Soloveckij Monastyr'; Monasteries Russia. 
 

Author. 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Series: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Solov'ev, Vsevolod Sergeevič, 1849-1903 
 
Staryj dom. Roman dvadcatych godov XIX veka v dvuch 
častjach. Prodolženie romanov "Sergej Gorbatov" i 
"Vol'ter'janec".  
 
S.-Peterburg : Izd. N. F. Mertca, 1903.  
 
372 p. 19 cm. 
 
Chronika četyrech pokolenij. 
 
Stamp on the title page: Gel'singforsskaja Mariinskaja Gimnazija. 
 
On the front board and title page: 791, on the title page a stamped 
upper-case V. On the front flyleaf pencilled on. 
 
Binding probably not original, stained and worn boards, the edge 
of pp. 341, 371 patched with paper, the last page half torn off. 
 
Fiction. 
 
HUL, SUB, UB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher. 
 
 
Size. 
 

Solov'ev, Vladimir Sergeevič, 1853-1900 
 
Tri razgovora. O vojne, progresse i konce vsemirnoj istorii, so 
vključeniem kratkoj povesti ob antichriste i s priloženijami.  
 
S.-Peterburg : Tipografija Spb. T-va "Trud", Fontanka, No 86, 
1900.  
 
XXI, 279 p. 20 cm. 
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Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Unknown. 
 
On the front board: 661, on the title page: on, a stamped versal V, 
in ink: Nov(?), in red: II, V, pencilled: I, 6. 
 
Well-thumbed, p. 61–62 loose. 
 
Between pp. 60–61 two pieces of thin paper. 
 
Religion, Fiction. 
 
HUL, LC, RLC, SSB, SUB, Several American, English and 
German Libr. 
 
Statir 
See: 
Russkij propovednik 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
Publisher: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
 
 
Title: 
 
 
 
Size: 
 
Title: 
 
 
 
 
 
Size: 
 
Subject: 
 
Repositories: 

Stelleckij, Nikolaj Semenovič 1862–1920 
 
Opyt nravstvennago pravoslavnago bogoslovija v 
apologetičeskom osveščenii. V trech tomach. (Iz čtenij po 
Bogosloviju v Imperatorskom Char'kovskom Universitete). 
 
Char'kov : Eparchial'naja Tipografija. 
 
T. 1-2. Pencilled on the title page H 789/1 and stamp Bibliothek 
Fritz Lieb. 
 
T. 1-2. New binding, small stains on the title page which, as well 
as the last page, are restored. On the title page the author’s name 
completed, pencilled: Nikolaj Semenovič 1862–. 
 
T. 1. (obščij ili osnovopoložitel'nyj). Predislovie. Vvedenie. Č. 1: 
[Vnu]trennej suščnosti nravstvennosti voobšče i ob obščich 
načalach nravstvennosti christianskoj. 1914. 
 
XXVIII, 500, 2 p. 23 cm. 
 
T. 2. (ob individual'noj ili ličnoj nravstvennosti). Č. 2. O vnešnem 
vyraženii nravstvennago nastroenija christianina v 
raznoobraznych vidach častnych otnošenij i objazannostej ego, 
kak individuuma, po otnošeniju k Bogu, sebe samomu i bližnim. 
1916. 
 
6, 4, 672, 2 p. 1916. 23 cm. 
 
Theology; Exegesis. 
 
HUL, RNB. 
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Author: 
 
 
 
Publisher: 
 
 
 
Title: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Šumakov, Sergej Aleksandrovič, 1865-1918 
 
Sotnicy, gramoty i zapisi. 
 
Moskva : Izd. Imperatoskago Obščestva Istorii i drevnostej 
Rossijskich pri Moskovskom Universitete, Universitetskaja 
tipografija, Strastnoj bul'var. [Vyp. 1-7. 1902-1913.] 
 
[Vyp 1.] Sotnicy (1537 1597 gg.), gramoty i zapisi (1561-1696 
gg.). 1902.  
 
VIII, 272 p. 26 cm. 
 
On the title page in ink: R. A. Klostermann. 
 
Russia Church History; Sects Russia 
 
BSM, HUL, LC, RNB, UBU. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Condition: 
 
 
Note: 
 
 
 
Subject: 
 
 

Terleckij, Vladimir Nikolaevič, 1865- 
 
Izloženie pravoslavno-christianskago učenija o vere i 
nravstvennosti. V voprosach i otvetach sostavlennoe 
Ieromonachom Vladimirom Terleckim, doktorom Bogoslovija i 
Mediciny. 
 
Žitomir : Tipografija S. Brodoviča, 1881. 
 
231 p. 23 cm. 
 
Pencilled on the front: 774/213. 
 
Paperback, almost loose between pp. 62–63, the gatherings are not 
cut to pages. 
 
On page 2: Ich Sijatel'stvam Pavlu Pavloviču i Elene Petrovne 
Demidovym Knjazju i Knjagine San-Donato v znak iskrennej 
predannosti i blagodarnosti. Avtor. 
 
Theology. 
 
Theophylactos, Archbishop of Bulgaria 
See: 
Feofilakt, Archiepiskop bolgarskij 
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Author: 
 
Title: 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Tolstoj, Lev L'vovič, 1869-1945 
 
Sovremennaja Švecija v pis'mach–očerkach i illjustracijach.  
 
Moskva : Tipo-litografija T-va I. N. Kušnerev i Ko, Pimenovskaja 
ul., sob. d., 1900.  
 
IV, 290, IV p. 24 cm. 
 
On the title page in ink: N 542, in red: 2, a upper-case V. Inside 
back board: 5 IV. 
 
The title page stained, poor new binding. 
 
Sweden Description and travel. 
 
UUB. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
 
 
 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Tolstoj, Michail Vladimirovič, 1812-1896 
 
Razskazy iz istorii Russkoj Cerkvi. Sočinenie odobreno Učebnym 
Komitetom pri Svjatejšem Sinode dlja bibliotek duchovnych 
seminarij, duchovnych učilišč i učilišč dlja devic duchovnago 
zvanija, i učenym Komitet. pri Minister. Narodnago 
Prosveščenija dlja gimnazij, srednich učebnych zavedenij, 
uezdnych i ženskich učilišč. Vneseno v katalog knig dlja 
bezplatnych čitalen. V 5-ti knigach. 
 
Moskva : Izd. knigoprodavca A. D. Stupina, 1899.  
 
Izd. 6-e. 
 
III, 594, VIII p. 26 cm. 
 
Stamp on the original paperback front board and the title page 
(crossed over, pencilled): Biblioteka Aleksandrovskago 
Universiteta 1850. 
 
A few pencilled underlinings in the first book. On the front paper 
board and the last page verso pencilled: 28 a/VII. 
 
New binding, the edges of the paper boards repaired with yellow 
paper. 
 
Russia Church History; Fiction. 
 
BSM, HUL, RNB 
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Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Uspenskij, Vladimir Michajlovič 
 
Tolkovaja Paleja. V. Uspenskogo. Priloženie k "Pravoslavnomu 
Sobesedniku" 1876 g.  
 
Kazan' : Tipografija Imperatorskago Universiteta, 1876.  
 
134 p. 24 cm. 
 
Pencilled on the title page: R. A. Klostermann, stamp: Bibliothek 
Fritz Lieb, verso: stamp: Vysšich Kievskich Kursov Biblioteka 
Odessa, label: otd. 14 No 380. The last-mentioned stamp is also 
found on pp.17 and 49. 
 
On the title page: P172/2, 24/176, on the last page in ink: 6357. 
 
A few pencilled underlinings, a part of foredge margin of pp. 
111/112 torn off. On the spine part of labels: Otd. 14, 4/176. 
 
Russia Church history. 
 
RNB, UBB. 
  

Title: 
 
Publisher: 
 
 
 
Edition: 
 
 
 
Size: 
 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
Edition: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 

Valaamskij Monastyr' i ego podvižniki. 
 
S.-Peterburg : Izd. iždiveniem Valaamskogo monastyrja, Tipo-
Litografija I. Generalova. Ligovskaja ul., No 34, bliz 
Nikolaevskogo vokzala, 1903.  
 
3-'e izd., ispr. i dop. S priloženiem: izobraženija Germana i 
Sergija Valaamskich čudotvorcev, pjati portretov, risunkov i karty 
Valaamskich ostrovov.  
 
447 p. 22 cm. 
 
[Supplement to the book above:] 
Voskresenskij skit na Valaame i v nem Kuvuklija s podobiem 
Groba Gospodnja.  
 
Petrograd : Tipografija I. V. Leont'eva, Baskov per., No 4?, 1915.  
 
(3-'e izd.Valaamskago monastyrja.) 
 
32 p. 13 cm. 
 
Stamps on the front flyleaf and title page: Biblioteka Obščestva 
Russkoj Kolonii v Finljandii. Otdel…No… 
 
On the front flyleaf in ink: 155 A. 
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Subject: 
 
Repositories: 
 

Valaamskij monastyr'; Voskresenskij skit; Monasteries Russia. 
 
BSM, HUL, RNB, UBM. 
 

Author: 
 
Title: 
 
 
Publisher: 
 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
Notes: 
 
 
Condition: 
 
Subject: 
 
Repositories: 
 

Voejkov, Vasilij Vasil'evič 
 
Ot Dunaja i do Car'grada. 1877–1878. Zapiski učastnika. V.V. 
Voejkova.  
 
Moskva : Universitetskaja tipografija na Strastnom bul'vare, 
1900.  
 
175 p. 26 cm. 
 
Unknown. 
 
On the front flyleaf: Du Don à Constantinople, en 1877–1878 par 
Voejkof. 
 
Binding of dark blue moirée, inside with white moirée paper. 
 
Balkan War, 1877–1878. 
 
HUL, RNB. 
 

Title: 
 
Publisher: 
 
Size: 
 
Provenance: 
 
 
Notes: 
 
Condition: 
 
Miscellanea: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Subject: 
 

Zercalo žizni istinnago učenika Christova. 
 
Moskva : V Universitetskoj tipografii, 1816. 
 
31 p. 17 cm. 
 
Stamp on the half-title page: Bibliothek Fritz Lieb, on verso: 
stamp: P?MČ within a wreath. 
 
Pencilled on the half-title page: Dbl. E171 crossed-over, H453/5. 
 
Paperback, worn boards, torn edges. 
 
The booklet consists of hand-made paper. No watermark can be 
discerned. The boards are of pale blue paper, with the title printed 
within an ornamented rectangle. Below the title, an ornament of a 
flower-pot, on the back board, within the empty quadrangel, an 
ornament of a fruit – a melon? 
The pagination is in the upper margin, the gathering are marked 
in the margin: A4, B6, V5, but markings do not agree with real 
gatherings, which are easily seen. The ff. are of uneven size: three 
sheets, equal to six ff. are 20 mm shorter in the lower margin. 
 
Theology. 
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Repositories: 
 

UBB. 
 

 


